

ХОККЕЙ

Сергей Федоров: «А где будет чемпионат мира?»



Июль 2006 года. Аэропорт в Дэйтоме. У Сергея ФЕДОРОВА после полета на истребителе знаменитой эскадрильи «Голубые ангелы» отличное настроение. Вопросы о том, прилетит ли нападающий весной в Москву, сегодня вызывают у лидера «Коламбуса» совсем другие эмоции.

Собственный корреспондент «СЭ» в Северной Америке, совершающий турне по городам, где базируются клубы НХЛ, взял интервью у, пожалуй, самого именитого из наших нынешних энхаэловцев, на которого мы возлагаем особые надежды в связи с предстоящим чемпионатом мира в Москве

Слава МАЛАМУД
из Эдмонта

Признаюсь, что когда узнал об отмене предматчевой утренней раскатки «Коламбуса», то здорово расстроился. Взять интервью у Сергея Федорова я хотел именно утром, поскольку сделать это после игры невероятно трудно. Причин много: игрок устал, ему больно, из всех человеческих чувств и устремлений в нем преобладает желание как можно скорее убраться со стадиона и пойти спать, ну а кроме того, в случае поражения, он еще может пребывать и в скверном расположении духа. Учитывая то, что накануне «Коламбус» играл в Ванкувере, отмена раскатки была в порядке вещей. Но тем не менее хотелось верить в чудо. В итоге и чуда не произошло, и мои опасения подтвердились... Не буду возводить на Сергея напраслину: от общения он не бежал, напротив - сам позвал меня встать, когда я на мгновение потерял его из виду в лабиринте эдмонтонских подтрибунных помещений. Однако из тех пяти минут, что я провел в его компании, вынес впечатлений, что Сергей уже давно решил, как именно ему следует сосуществовать с прессой, и не слишком озабочен тем, что пресса на этот счет подумает. Что ж, это его право. Впрочем, не собираюсь снимать ответственности с себя. Возможно, что подстегнутой торопливой послематчевой атмосферой разведальня начал не с того вопроса. Или

вопреки профессиональному инстинкту не сумел правильно определить эмоциональный настрой собеседника. Как бы то ни было, выводы о смысле нижеприведенной беседы можете делать сами, какие хотите. Но в конце материала приведу и свои, ведь мне за это как-никак платят деньги.

- Сергей, добрый вечер. Позвольте начать с вопроса о чемпионате мира...

- Нет, я ничего на этот счет не могу сказать.

- Почему?

- Потому что сказать нечего.

- То есть на вопрос, поедете ли вы в Москву, не отвечаете ни «да», ни «нет»?

- Я вообще ничего не отвечаю. Вы понимаете?

- Я-то понимаю, но... Передайте тем, кто просит вас задавать мне такие вопросы, что лучше спрашивать про игру «Коламбус» - «Эдмонтон». Какой тут чемпионат мира-то?.. Я не бегу от интервью, я профессионал. Буду рассказывать вам об игре сколько угодно - хоть полчаса. А про чемпионат мира мне сказать нечего. Не знаю, что это такое, не знаю, когда он будет, где он будет. Для меня самое главное сейчас - следующий матч, в пятницу. Все, ладно. Хватит заниматься ерундой.

После этой фразы Сергей сделал попытку скрыться в душевой. Удержать его удалось только предложением обсудить сезон «Коламбуса». Это в общем-то доказывает, что бежал Сергей не от собственно интервью, а исключительно от темы сборной. Эту часть беседы вы сможете прочитать ниже, но под конец наш разговор

все же вернулся к главной теме, и я позволю себе ее продолжить именно теперь.

- Хорошие игроки-универсалы, как вы, - это как раз то, в чем очень остро нуждается сборная России. Собственно, поэтому мы и интересуемся вашим решением относительно чемпионата мира...

- Не знаю. Мне в принципе уже 37, и с тех пор, как я уехал, прошло почти 20 лет. Думаю, что в России выросло много игроков, которые могут играть и в обороне, и в нападении. Если они этого хотят, или если их попросят, или если их научат.

- Но многие хотят видеть в команде именно вас. Например, Вячеслав Козлов сказал, что с удовольствием поиграл бы в сборной с вами.

Я рад слышать эти слова, тем более что мы со Славой долго играли в «Детройте» и понимаем друг друга на льду с полуслова. Даже сейчас, много лет спустя, если мы выйдем на лед вместе, то заиграем на самом высшем уровне. Но, опять же, про чемпионат мира я ничего не могу сказать. Вообще не понимаю, когда это, что это, кто будет тренировать, каких игроков наберут...

- Тренировать будет Вячеслав Быков. Контактными с игроками занимается Сергей Немчинов. Неужели он вам не звонил? Он был недавно в Америке.

- Не понимаю, о чем вы говорите.

- О конкретном факте: он либо звонил, либо не звонил.

- Значит, не звонил. Я не знаю ни о чем. А что, должен был звонить? Почему об этом знаете вы, представитель прессы?

- Потому что он звонил многим игрокам, которые нам об этом сказали.

- Значит, меня он пропустил.

- А если все-таки позвонит - что скажете?

- Ничего не скажу. Спасибо. До свидания.

Последние три слова были, скорее всего, адресованы не Немчинову, а мне, потому что в эту секунду Сергей махнул рукой и ушел-таки в душевую, оставив ни с чем стайку налетевших было американских корреспондентов. Вот и все. Думайте, что хотите. Сергей сдержал свое слово - не сказал ничего, ни «да», ни «нет», хотя вряд ли «да» от игрока, не знающего, что такое чемпионат мира и когда он будет, было бы таким уж большим утешением. Остается лишь повторить слова девушки с колумбусовского телеканала, на чью просьбу о парочке слов Сергей ответил своим уходом. «I guess it means no», - сказала журналистка. В переводе - «Видимо, это значит нет»...

Тут, наверное, Сергея и стоило бы хорошенько припечатать. За неуважение к сборной и ее многомиллионной армии поклонников, да и за поруганные светлые чувства репортера заодно уж. Не стану этого делать, причем вовсе не из-за показанного благородства, а просто потому, что куда более интересными, чем сам факт вышеприведенного интервью (а оно приведено слово в слово, от начала и до конца), мне кажутся причины, побудившие Федорова дать именно эти ответы-ответы.

Окончание - стр. 6

ФУТБОЛ

ЛЮБОШ, БРАТЦЫ, ЛЮБОШ!

Виктор ГУСЕВ

Признаюсь, год назад на первом розыгрыше Кубка Первого канала западорукий Валерий Газзаев в лукавстве ЦСКА занял тогда последнее - четвертое - место, а тренер армейцев бодренно заявил: мол, турнир - подготавливающий к результату совсем не важен. Показалось: красивая мина при плохой игре.

Но вот год спустя в том же Тель-Авиве красно-синие обыгрывают всех. Что скажет Газзаев теперь - уже как триумфатор? И вот на победной пресс-конференции звучат примерно те же слова: успех и «денюжка» (особенно если его можно поделить с детьми) - это, конечно, приятно, но мы находимся на сборах, и поэтому важнее всего подготовка к сезону, поэтому надо всем дать поиграть, а победа - не самое главное.

Отдаю должное последовательности тренера и ставлю крест на своих прошлогодних домыслах. И все же перед глазами стоят самые напряженные минуты финального матча. Газзаев мечется по тренерскому прямоугольнику, пытается докричаться до своих бразильцев, в ряды которых срочно (и, кстати, провидчески) введен свежий Рамон. Таранов то появляется у кромки поля, то снова садится на лавку. Габулов с Мандрыкиным и не помышляют о том, чтобы заменить Акинфеева («дайте поиграть всем!»). Нет шансов попасть в мясорубку финала и у молодого защитника Григорьева. Да и вообще у ЦСКА в этом матче вратари. Это ставка на проверенных, ставка на основу. Это ставка на победу, Валерий Георгиевич.

А иначе и быть не может. Во-первых, потому, что, на мой взгляд, залог газзаевских успехов последнего времени - это смесь его тренерского прагматизма и зазора в прошлом неукротимого форварда-наездника, который никуда не денешь и ни в коем случае некуда девать не надо. Во-вторых, это беспорядочная магия нового для нашего футбола турнира, который, у меня в этом нет сомнений, уверенно идет уже «на третий срок».

Если хочешь добиться чего-то серьезного, надо все делать по максимуму. Этому принципу вот уже на протяжении двух лет следуют организаторы Кубка Первого канала. Например, «судейским максимумом», считаю, стало приглашение на финал словака Михала, второго арбитра в мире по результатам прошлого года. На работу Любоша в итоге было любо-дорого смотреть. Я почти не утрировал, когда во время телерепортажа сказал, что рефери допустил в матче единственную ошибку: однажды не успел вернуться от неожиданно посланного в его сторону мяча.

Коллеги из ряда спортивных изданий (а мощный израильский выезд журналистов - еще одна несомненная заслуга организаторов турнира из Фонда «Национальная академия футбола») пришли к выводу, что Кубок Первого канала уникален. В мире нет аналога таких соревнований под эгидой телевизионной компании. А если вспомнить еще и про недавнюю родившуюся связь с хоккеем - тем самым, что в рамках Евротура...

Уникальность, а значит, неизведанность путей развития, предполагает самые неожиданные повороты плана. Восемь команд на будущий год вполне реальный и, по мнению многих, в том числе директора турнира Александра Спирина, даже более удобный вариант.

Только проводить надо будет не по одному, а по два матча в день. Даже если не получится с самым лакомым кусочком в виде «Челси», то два дополнительных места могут занять свободные в это время года южноамериканские команды. Правда, мне хотелось бы, чтобы не две бразильские, а с соотечественниками Пеле, честно говоря, у нас может получиться перебор.

Не думаю, что надо отказываться от участия израильских клубов. Пусть даже «Маккаби» и «Хапоэль» сейчас сыграли слабовато. Ведь их самолюбие явно задето. А рядом - готовый рвануться в бой дерзкий «Бейтар» из Иерусалима со своими, как говорят, неумными фанатами. Кстати, для появления интереса со стороны болельщиков нужно какое-то время. Проникнувшись духом турнира, вполне вероятно, более активно пойдут на стадион местные. Уверен, появятся дополнительные стимулы и льготы для болельщиков из России и Украины. Тогда уже успешный «телевизионно-Кубок» станет успешным и «трибунно».

Пусть от добра добра не ищут, но обсуждение переноса соревнований в другое место тоже имеет право на жизнь. Хотя в израильском варианте, по-моему, всех (по крайней мере тех, кто посетит турнир) все устраивает. Еще в прошлом году высказывались опасения относительно погоды. Тогда после церемонии закрытия израильцы нам сказали: всего один ливень - нам повезло. Но и в этом году был лишь один по большому счету непогожий день из девяти.

Так что, как говорится, и «погода шепчет»...

Тель-Авив - Хайфа - Москва

Другие материалы о матче ЦСКА - «Спартак» - стр. 2 - 3



Четверг. Тель-Авив. Финал Кубка Первого канала. ЦСКА - «Спартак» - 3:2. Армейские бразильцы ВАГНЕР ЛАВ, ЖО и РАМОН (слева направо) совершают круг почета с главным трофеем турнира.

ИГНАШЕВИЧ ИЗ-ЗА СОТРЯСЕНИЯ МОЗГА ПРОПУСТИТ ИГРУ СБОРНОЙ В ГОЛЛАНДИИ

Как известно, капитан ЦСКА Сергей Игнашевич не смог доиграть до конца финального матча турнира в Тель-Авиве. После столкновения с Романом Павлюченко, который неумышленно угодил ему в голову, Игнашевич покинул поле с обширной гематомой в левой части лобовой области. Помимо внешних повреждений врачи обнаружили у футболиста легкое сотрясение мозга. Опасности для здоровья игрока, к счастью, нет, но участие Игнашевича в предстоящем 7 февраля

товарищеском матче сборных Голландии и России исключено.

В свою очередь, Павлюченко отделался ушибом, что, скорее всего, не помешает его участию в матче за сборную. Также в игровом столкновении с Игорем Акинфеевым получил легкую травму головы защитник красно-белых Мартин Штранцль. Состояние его здоровья, по мнению врачей, опасений не вызывает, сообщают корреспонденты «СЭ» Александр МАРТАНОВ и Алексей МАТБЕЕВ.

БАСКЕТБОЛ. Чемпионат России. Спартак В - ЦСК ВВС-Самара - 75:85. Стандарт - Урал-Грейт - 61:85.

Евролига. Женщины. 1/8 финала. Вторые матчи. УСК (Чехия) - Спартак МО (Россия) - 52:67. Счет в серии: 0-2. Спартак вышел в 1/4 финала. УТМК (Россия) - Сопрон (Венгрия) - 71:69. Счет в серии: 1-1.

ТЕННИС. Турнир в Вильяндель-Мар. 1/4 финала. Хорна (Перу, 5) - АНДРЕЕВ (Россия) - 6:3, 6:3. Турнир в Загреб. 1/4 финала. Любичич (Хорватия, 1) - Т. Юханссон (Швеция) - 7:6 (10:8), 6:7 (8:10), 7:6 (7:4). Сегодня - 1/2 финала: Любичич - ЮЖИЙ (Россия, 4).